

“辞旧迎新”说

■翟国胜

年末岁首，人们最常用的词恐怕就是“辞旧迎新”，这反映了人们对生活的热爱、对新生活的向往。但细想一下，怎样“辞旧”，如何“迎新”，这里还是大有说头的。

辞旧，当然首先是时令上送走旧的一年。其实这很简单，也很容易。不管是穷人还是富人，是身处困境还是春风得意，季节的更换对任何人都是一样的。“坐地日行八万里，巡天遥看一千河”，不管你是否愿意，所有人都将同时跨入新的一年，自然界不会让任何人在旧的一年里多待上一分钟，也不会让任何人早跨入新年一分钟。我想，人们之所以说“辞旧”，更多的是一种仪式感，是给自己增加一个“兴奋点”。

辞旧的“旧”，不仅是指时令上的，还应包括过去的自己。“年年岁岁花相似，岁岁年年人不同”。随着时令的更迭，也应与过去的自己告别，不能仍是“涛声依旧”。或许过去的一年你很努力，也取得了令人称道的成绩，但随着时间的流逝，这一切都已过去，请不要再陶醉在往日的辉煌中，如果还是津津乐道于昨日的成绩，那只能使自己背上自满

的包袱，放慢前进的步伐。或许你过去的一年很不如意，领导不满意，家人不满意，但也不必太沮丧，世界上没有卖后悔药的，一味地责怪自己也无济于事。普希金的诗写得好：一切都是瞬息，一切都将会过去；而那过去了的，就会成为亲切的怀恋。要“放下包袱，开动机器”，一切从零开始。相信没有迈不过去的坎、■不过去的河。

“迎新”就是要向前看，要给自己定个新目标。“凡事预则立，不预则废”。在新的一年里如何学习、工作，要实现什么目标，要有个计划、打算，当然这个目标要切合实际，既不能好高骛远，导致最终无法实现，又不能没有一点压力，没压力也就没有动力；要有一个新的精神状态，在成绩面前不骄傲、挫折面前不灰心，始终保持蓬勃的朝气、昂扬的锐气，奋发向上，勇往直前；要有新的朋友，不断扩大自己的朋友圈，扩大人脉，互相帮助，这样有利于事业的发展；要有一种更加务实的新作风，要将自己的目标扎实地付诸行动，像习近平总书记所要求的那样，抓铁有痕，踏雪留印，一步一个脚印地向前走，这样才会不断取得新的成绩，树立一个良好的新形象。

莫让风霜及眉眼

■丁丁

时间齿轮日夜不停地旋转，春秋花月夏雨冬雪，缱绻华发生。又一个秋季到了，突感茫然和空洞，还没归好它的档期，它就已经迈着金色的碎步，扭着婀娜的腰身，穿过时光的缝隙，明目张胆地晕染在岁月的枝头了。潮涨汹涌潮落无声，花开满天花谢满地。虽不遂人愿，但接纳何尝不是温情。林中抚琴曲委婉，群山应懂人悲欢。世间最浪漫的，莫过于在苦难时从容度日，辉煌时与山水共清欢了。我们认为的念念不忘，有时只是一瞬；许多的一瞬，却一直念念不忘。往事，如果消化不了，不如把它挂在通风处，任风雨霜雪洗礼，与日月星辰凝视。在广袤的天际里晾晒，在岁月的慈悲里风干，邀一杯清幽的月光与它在花影下对饮，莫让风霜及眉眼。

新时代的周口公务员

——写在周口市2017年度新录用公务员初任培训之际

■周晓宇

我们有一个共同的家乡——周口。

我们有一个共同的信仰——为人民服务。

我们是新时代的周口公务员！

我们的家乡，华夏祖脉，炎黄之宗；

我们的家乡，承载着中原崛起的希望。

我们的家乡，文明浩瀚，历史厚重；

我们的家乡，肩负着国家富强的使命。

这里有人文始祖伏羲；

这里有古代贤哲老子；

这里有抗日名将吉鸿昌；

这里还有我们——新时代的周口公务员。

我们对周口故土深深眷恋；

我们对服务人民孜孜不倦。

我们有一个朴素的名字叫公仆，

我们有一个庄重的名字叫忠诚。

我们有一个严肃的名字叫正义，

我们有一个纯洁的名字叫清廉。

我们有一个坚定的名字叫担当，

我们有一个无私的名字叫奉献。

每一个名字都被赋予深刻的内涵；

每一个名字都包含着神圣的职责；

每一个名字都是我们豪迈的誓言。

忠于祖国，忠于人民，是我们历

久弥坚的为政信念；

恪尽职守，廉洁奉公，是我们一切工作的原则底线；

不忘初心，牢记使命，是我们砥砺前行的动力源泉；

也许有人认为我们手中有权，但是我们始终心存敬畏，心中利剑高悬。

因为权利属于人民，

因为权利庄严神圣。

我们决不会忘记责任和使命，

我们决不会触碰纪律的红线。

成绩面前不骄不躁，

困难面前勇往直前。

扎根基层千锤百炼，

对待群众真情实感。

对待工作任劳任怨，

危难之际敢为人先。

严于律己率先垂范，

严于用权真抓实干。

亲爱的同志们，

初任培训是一个新的开端，一个崭新的起点。

一个充满生机、正在崛起的新周口，需要我们勇于担当、添砖加瓦。

亲爱的同志们，

我们是新时代的周口公务员，

让我们扬帆起航、撸起袖子加油干。

让我们以新作为绘就新蓝图、以新担当书写新答卷。

我们是新时代的周口公务员，

让我们胸怀乡情走向新岗位；

让我们共同为周口更加出彩，

奉献青春、奉献热血、奉献明天！

思 雪

■单涛

飘散的

纷纷扰扰

一如我的思绪

彷徨又迷离

什么都看不清

什么也不去想

就像这飞舞的雪花

漫无边际

有人说你是雨的精灵

却何以走进我的记忆

让我甘愿挣扎在这

雪和水的泥泞

有人说你是爱的使者

却何时来抚慰我受伤的心灵

要知道

我脆弱的心已经不起你

冰冷侵袭

在我心里

你的双手还是那么纤细

牵着你我们奔跑在这雪地里

在我心里

你的声音还是那么轻柔甜蜜

像抹了糖涂了蜜

柔软得不能自己

在我心里

你的眸子还是那么清澈深邃

能够轻易穿透我的心扉

雪

还在飘

飘零了我的思绪

扰乱了我的记忆

唯独你 唯独你

要永驻在我的心里

永远不能离去